[image: image1.jpg]A project co-financed
by the European Union

YOUTH 4 EARTH





	Activity monitoring card

Karta działań

	Date of report:

Data:
	13.02.2014

	Drafted by:

Sporządził/a:
	Wioletta Dobiech


	ACTIVITY

	1.4. Learning paths on MDG-7 for children and adolescents (3-14 years old) and activation of exchange activities with Burkinabe schools
1.4. Ścieżki edukacyjne dot. 7 celu milenijnego (dzieci i młodzież 3-14 lat) oraz zainicjowanie wymiany ze szkołami w Burkina Faso

	

	1
	PREPARATION/Przygotowania
	

	DATE: 
DATA:
please indicate here the dates / periods in which the various preparations activities has been applied. 


	The author of the report is kindly asked to briefly describe the preparation of this activity and the reasons of the choices done

Autor jest proszony o krótki opis przygotowań i przyczyn dokonanych wyborów
Przygotowanie scenariusza zajęć.

	Staff
Realizatorzy (nazwiska, rola):
(name, surname and specific roles of the people involved in the preparation of this activity – please note that this part must be coherent with the time sheets)


	Documents
Dokumenty
	Please indicate here the names of the files that proof this activity. Such documents should be uploaded on the Drop Box folder 

Należy podać nazwy dokumentów oraz zapisać je w Drop Box lub przesłać emailem wraz z niniejszą kartą



	

	2
	REALIZATION/Realizacja
	

	DATE: 
DATA:

please indicate here the dates / periods in which the various implementation activities has been applied. 


	The author of this report is kindly requested to describe in details the implemented activities. 
Autor jest proszony o opisanie w szczegółach zrealizowanych działań.

Scenariusz zajęć realizowanych w ramach projektu 
"Młodzi dla świata”
Temat: Dlaczego nalezy segregować odpady?

Klasa: Va, Vb


Cel ogólny:
- kształtowanie postaw proekologicznych

Cele szczegółowe:
- uczeń zna podstawowe zasady segregacji odpadów i potrafi zastosować je w praktyce,
- rozumie konieczność segregacji i potrafi wymienić korzyści dla środowiska naturalnego związane z segregowaniem.
-wie co to jest recykling,

Metody pracy:

-rozmowa,

-"burza mózgów",

-metoda praktycznego działania.

Formy pracy:
-zbiorowa,

-praca w grupach.

Środki dydaktyczne:

różne rodzaje odpadów (kartka papieru, słoik, puszka po coca - coli, woreczek foliowy, łyżeczka, plastikowy długopis, bateria, opakowanie po lekarstwie) lub karteczki z nazwami odpadów,materiały biurowe
Przebieg lekcji:

1.
Krótka rozmowa na temat wpływu dzikich wysypisk śmieci na glebę i otaczające środowisko

2.
Rozmowa na temat: "Co można znaleźć w typowym śmietniku przeciętnego Kowalskiego ?"
Uczniowie wymieniają przykłady odpadów.

3.
"Burza mózgów" - "Jak można zmniejszyć ilość odpadów ?"

Przykładowe odpowiedzi:

· opakowania wielokrotnego użytku,

· segregacja odpadów (papier, szkło, plastik, metal, inne odpady),

· powtórne wykorzystanie niektórych odpadów (wprowadzenie pojęcia recykling),

· torby na zakupy: papierowe lub materiałowe,

· zakup towarów w większych opakowaniach, itp.

(uzupełnienie ćw. 1 w kartach pracy ucznia).

4.
Praca w grupach "Segreguję i odzyskuję":

Uczniowie otrzymują od nauczyciela worki z różnymi odpadami (mogą być karteczki z 
nazwami odpadów), ich zadaniem jest posegregowanie tych odpadów do odpowiednich 
pojemników z napisami: papier, szkło, plastik, metal, inne odpady (słoik, kartka papieru, 
puszka po coca - coli, woreczek foliowy, łyżeczka, długopis, bateria, przeterminowane 
lekarstwo - dzieciom dajemy tylko samo opakowanie).

Zwrócenie uwagi nauczyciela na szczególne odpady: baterie, które powinny być utylizowane i oddawane do odpowiednich punktów oraz przeterminowane lekarstwa, które powinny trafić do odpowiednich pojemników znajdujących się w aptekach.

(uzupełnienie ćw.2 w karcie pracy ucznia).
5.
Korzyści z segregowania śmieci: (propozycje uczniowie wypisują w grupach na 
karteczkach, ktore potem przyklejają na duzym arkuszu papieru)

np.:
- zmniejszamy ilość śmieci zalegających na wysypiskach,
- oszczędzamy energię,
- oszczędzamy wodę,
- oszczędzamy surowce naturalne,
- zmniejszamy zanieczyszczenie środowiska.


6.
Wykonanie w grupach ulotek zachęcajacych innych uczniów lub dorosłych do segregowania 
odpadów



	Staff 
Realizatorzy (nazwiska, rola):
(name, surname and specific roles of the people involved in the implementation of this activity – please note that this part must be coherent with the time sheets)


	Documents
Dokumenty
	Please indicate here the names of the files that proof this activity. Such documents should be uploaded on the Drop Box folder 

Należy podać nazwy dokumentów oraz zapisać je w Drop Box lub przesłać emailem wraz z niniejszą kartą
Karta pracy 
1. Jak zmniejszyć ilość odpadów?
- .................................................................................................................................
- .................................................................................................................................
- .................................................................................................................................
- .................................................................................................................................

2. Wpiszcie nazwy odpadów, do odpowiedniej kategorii (słoik, kartka papieru, puszka po coca - coli, woreczek foliowy, łyżeczka, długopis, bateria, przeterminowane lekarstwo )

Papier

Szkło

Plastik

Metal

Inne odpady
Niebezpieczne odpady: ....................................................................... należy ....................................

..............................................................................................................................................................

3.
Recycling- ...........................................................................................................................

.........................................................................................................................................................
Oraz zdjęcia ulotek wykonanych przez uczniów.



	

	3
	EVALUATION/Ewaluacja
	

	DATE:
DATA:
please indicate here the dates / periods in which the involved staff discussed and self – evaluated the preparation and implementation of this activity. 


	Please summarize here the main elements emerged by the self – evaluation, concerning in particular: 

· obstacles met and how the staff tried to overcome them;

· growing of scientific / technical / relational capacity of the staff itself;

· reactions and behaviours by the stakeholders;

· lessons learnt.

Proszę podsumować główne elementy uwzględniając: 

- przeszkody w realizacji działania, 

- rozwój naukowych, technicznych, społecznych umiejętności osób realizujących zadanie, 

- reakcje i zachowania odbiorców,
- wnioski na przyszłość (czego się nauczyliśmy).
Kontynuowac lekcje o tej tematyce.

	Staff: 
Realizatorzy (nazwiska, rola):

Wioletta Dobiech
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